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SLOVO STAROSTKY 

Vážení a milí spoluobčané, 

čas neúprosně letí a 1. čtvrtletí roku 2023 je za námi. Blíží se Velikonoce 

svátky jara. A také vydání prvního čísla zpravodaje v letošním roce. Dovolte mi, 

Vás krátce informovat co se za toto období událo a co se bude dít. 

V minulosti jsme Vás informovali o záměru obnovit polní cestu „za 

mlýnem“ a zpřístupnit tak lesní pozemek. Projekt na tuto akci je hotový, bohužel 

nemůže být nyní zrealizován. Musíme dodržet podmínky pachtovní smlouvy, 

kde je stanovena výpovědní lhůta 5 roků. Po uplynutí této lhůty můžeme 

pozemek využít k zamýšlenému záměru.  

 V minulém roce se po několikaleté odmlce konal Ostatkový průvod 

masek po vsi. Bohužel se nám na letošní rok nepodařilo zajistit hudební 

doprovod, i když jsme to řešili včas. Muzikantů co hrají po vsi v průvodu je 

velmi málo a upřednostňují obce, které pořádají tradiční krojované masopustní 

průvody zakončené večerní zábavou. Snad budeme mít štěstí a v příštím roce se 

nám podaří Ostatkový průvod zrealizovat.  

Společnost EG.D., a.s. bude v termínu březen 2023 – říjen 2023 v k.ú. 

Topolany u Vyškova realizovat stavbu „V556 – výměna vedení“. Stavba řeší 

kompletní rekonstrukci nadzemního vedení 110 kV V556 TR Vyškov – TR 

Prostějov podél dálnice. Dbejte prosím, zvýšené opatrnosti při pohybu po 

obslužných komunikacích v blízkosti stavby.  

I během letošního roku pokračují stavební práce týkající se opravy 

stavební a technologické části jezu.  

 V polovině února byly podány žádosti o dotace z rozpočtu 

Jihomoravského kraje z těchto dotačních titulů pro rok 2023:  

-Podpora provozu venkovských prodejen  

-Podpora rodinné a seniorské politiky na úrovni obcí 

-Podpora adaptačních opatření na změnu klimatu  

-Podpora rozvoje venkova 

O schválení či neschválení poskytnutí dotace rozhodne začátkem měsíce dubna 

Rada Jihomoravského kraje.  

 V březnu proběhla další etapa výměny oken na budově bývalé školy. 

V současné době jsou kompletně vyměněna okna v 1. patře.  

 V sobotu 25. března se konala celosvětová akce na ochranu klimatu 

Hodina Země 2023. Naše obec i v letošním roce tuto akci podpořila vypnutím  

veřejného osvětlení ve stanoveném čase. Připojilo se 137 obcí, dále 55 firem a 

organizací. Na webu se zapsalo 526 jednotlivců. Na celém světě se akce konala 

ve 195 zemích.  

 Sobota 1. dubna byla hlavním jarním úklidovým dnem - Ukliďme Česko. 

Do této akce se každoročně zapojuje spousta obcí, měst, organizací a 

dobrovolníků, kterým není lhostejné životní prostředí. Letos se nás sešlo méně 
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než v předchozích letech, ale kus práce byl odveden. Toto množství odpadu bylo 

posbíráno jen v okolí dálničního mostu a v Hujdech. A navíc ještě vozík 

stavební suti. Při tom veškerý odpad je možné odevzdat ve sběrných dvorech 

společnosti RESPONO zdarma! Myšlení jedinců, kteří takto znečišťují životní 

prostředí nelze pochopit. Pro mě jsou to lidé s velmi nízkou inteligencí bez 

špetky základu slušného chování.  

Byla vyčištěna svodnice od nánosů bláta po letních bouřích. Děkuji všem 

dobrovolníkům za účast a odvedenou práci.  
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Společnost Empemont s.r.o. provedla v naší obci instalaci bezdrátového 

rozhlasu v rámci realizace akce „Protipovodňová opatření obce Topolany“. 

Hlavní výhody digitálního rozhlasu: 

- napojení na Integrovaný záchranný systém 

- na rozdíl od sirén je možné vedle varovného signálu mluveným slovem 

informovat občany jak postupovat v případě mimořádné události 

- provoz bez rušivého šumu a praskání. Maximální srozumitelnost a kvalita 

přenosu mluveného slova i hudby 

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti v rámci 

Operačního programu Životního prostředí. 

 V době vegetačního klidu byly 

pokáceny túje kolem hřbitovní zdi. Dotčené 

dřeviny se nacházely v těsné blízkosti 

památkově chráněné ohradní hřbitovní zdi, 

svými kořeny zasahovaly do základů a 

znečišťovaly hrobová zařízení. Nyní čekáme 

na uveřejnění vhodného dotačního programu, 

abychom mohli požádat o dotace na opravu 

hřbitovní zdi. 

  

  

  

 Dále bych Vás ráda informovala o 

konání společenských akcí, které pro Vás 

připravujeme a na které jste srdečně zváni. 

Plakáty budou zveřejněny na webových 

stránkách obce, vývěsce obecního úřadu, v 

prodejně potravin a vyhlášeny místním rozhlasem. 

 

6. 4. ZELENÉ PIVO (Společenské centrum od 16:00) 

28. 4. SETKÁNÍ SENIORŮ (Společenské centrum v 17:00) 

30. 4. PÁLENÍ ČARODĚJNIC (hřiště + víceúčelový areál v 16:00) 

7. 5. DĚTSKÁ HASIČSKÁ SOUTĚŽ 

3. 6. DĚTSKÉ ODPOLEDNE (víceúčelový areál) 

8. 7. SOUTĚŽ SDH 

2. 9. XXXI.  RALLY VYŠKOV 

9. 9. 130. LET ZALOŽENÍ SDH TOPOLANY 

 

Vážení spoluobčané, přeji Vám krásné prožití svátků jara, dny plné 

sluníčka a dětem bohatou pomlázku.  

 

Renata Pavlincová 
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VYBUDOVÁNÍ KANALIZACE A ČOV V OBCI 

V současné době je projekt na vybudování kanalizace a ČOV v obci Topolany 

hotový a připravený pro vyjádření dotčených orgánů státní správy. Nyní 

navazujeme dalším krokem a to je zpracování projektové dokumentace 

kanalizačních přípojek jednotlivých nemovitostí.  Abychom Vám mohli osobně 

sdělit potřebné informace a vše doladili k oboustranné spokojenosti, zveme 

všechny majitele nemovitostí v obci Topolany na setkání s projektanty, které se 

koná ve středu 10. 5. 2023 v 18:00 hod. v sále Společenského centra za obecním 

úřadem Topolany. Jsme si vědomi, že to pro Vás občany bude znamenat 

administrativní i finanční zátěž. Abychom Vám alespoň trochu ulevili, rozhodlo 

zastupitelstvo obce, že zabezpečí a uhradí náklady spojené s vyhotovením 

projektové dokumentace na kanalizační přípojky jednotlivých nemovitostí. A to 

těm občanům, kteří se zaváží připojit svou nemovitost na kanalizaci již v době 

její výstavby. 

Proč se napojit na obecní veřejnou kanalizaci  

Co stanoví legislativa?  

Každý, kdo produkuje odpadní vody, má povinnost likvidovat je v souladu s 

platnými právními předpisy, se zákonem č. 254/2001 Sb. o vodách, a zákon 

274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu. Likvidace 

odpadních ve starém septiku nebo netěsnící žumpě předpisům rozhodně 

neodpovídá. Výstavbou kanalizace s odvodem na čistírnu odpadních vod bude 

problém o starost těchto zařízení každého producenta odpadních vod vyřešen, a 

to nejlepším možným způsobem.  

Jaké jsou zákonné povinnosti pro likvidaci odpadních vod?  

Tam kde není doposud vybudována kanalizace pro veřejnou potřebu, je možno 

odpadní vody likvidovat akumulací v žumpách s následným vývozem na čistírnu 

odpadních vod. Žumpy se nesmějí opatřovat odtokem a přelivem a musí být 

vodotěsné. Všechny přiváděné a shromážděné odpadní vody musí být ze žumpy 

vybírány a hygienicky nezávadně zneškodňovány. Žumpy musí být v 

pravidelných intervalech, dle jejich kapacity vyprazdňovány a o vyvážení musí 

být vedena evidence. Odpadní vody ze žump není dovoleno vypouštět ani ve 

zředěném stavu do odvodňovacích příkopů, ani do dešťové kanalizace. 

Vypouštění odpadních vod bez povolení je nelegální. Je nutné však upozornit, 
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že Evropská legislativa se neustále zpřísňuje se zaměřením na ochranu životního 

prostředí. Je tedy možné, že alternativní likvidace odpadních vod v místě 

dostupné veřejné kanalizační sítě již nebude do budoucna možná. 

4 důvody, proč se připojit ke splaškové kanalizaci  

1)  Je to nejlevnější varianta z pohledu provozních nákladů 

2) Je to nejpohodlnější varianta, nevyžaduje náročnou údržbu či opravy 

technických zařízení 

3) Je to nejekologičtější způsob odvádění splašků – šetrný k přírodě, i k Vašim 

sousedům 

4) Vlastník objektu neřeší otázku: „Kam s domovními splašky“ – jako je tomu 

v případě vypouštění domovních splašků do žump či jímek. Nemusí platit 

nemalé částky za náklady spojené s likvidací odpadních vod 

INFORMACE PRO OBČANY 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V sobotu 15. dubna v odpoledních hodinách provede Sbor dobrovolných hasičů 

sběr starého železa. Prosíme občany, aby nachystali sběr před své domy. S 

těžšími kusy Vám hasiči pomohou.  
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 

Tento výpis má pouze informativní charakter. Některé údaje jsou z dokumentu vypuštěny s 

ohledem na zákon č. 101/2000 Sb. O ochraně osobních údajů. 

Výpis z 3. veřejného zasedání zastupitelstva Obce Topolany konaného dne 

1. 2. 2023: 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 Darovací smlouvu ve výši 35.000,- Kč pro TJ Sokol Topolany 

 Darovací smlouvu ve výši 80.000,-Kč pro SDH Topolany 

 Smlouvu o dílo s firmou Jiří Pařez  

 Dodatek č. 5 ke smlouvě č. 17030186 mezi obcí Topolany a firmou 

Respono a.s.  

 Dodatek č. 6 o zajištění nakládání s odpady ke smlouvě č. 17030054, jde 

o navýšení cen služeb o 20% - 21 % u komunálního a biologicky 

rozložitelného s platností od 1. 1. 2023. 

 Smlouvy o nájmu hrobového místa a kolumbária dle předloženého 

seznamu 

 finanční dar pro Asociaci Paprsek v celkové výši 3000,-Kč (Poradna a 

půjčovna PAPRSEK a Podpora provozu) 

 že, zabezpečí a uhradí náklady spojené s vyhotovením projektové 

dokumentace na kanalizační přípojky jednotlivých nemovitostí. A to těm 

občanům, kteří se zaváží připojit svou nemovitost na kanalizaci již v době 

její výstavby. Bude řešeno v rámci společného povolovacího řízení. Na 

tomto základě bude provedeno zadávací řízení na zpracovatele projektové 

dokumentace. Zastupitelstvo pověřuje starostku k přípravě a provedení 

zadávacího řízení 

 Cenovou nabídku na výměnu oken na budově školy od firmy KTV servis 

a pověřuje starostku k podpisu závazné objednávky 

 Smlouvu o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních služeb ORP 

Vyškov ve výši 18 100,- Kč na rok 2023 

 Smlouvu o připojení k distribuční soustavě. Nová přípojková skříň na 

parcele č. 496/2 a náklady činí 10 080,-Kč 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

 Zprávu o činnosti kontrolního výboru za rok 2022 

 Zprávu o činnosti finančního výboru za rok 2022 

 Rozpočtové opatření č. 11/2022 

 Rozpočet DSO Ivanovická brána na rok 2023 

 Střednědobý výhled DSO Ivanovická brána na období 2024-2025 

 Rozpočtové opatření č. 1/2023 
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Výpis ze 4. veřejného zasedání zastupitelstva Obce Topolany konaného dne 

22. 3. 2023: 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 Hlavní zprávu o provedení inventarizace majetku obce Topolany ke dni 

31. 12. 2022 

 Smlouvu o připojení k distribuční soustavě z napěťové hladiny NN  

 Napojení vedení NN pro dům č.p. 3 dle předložené projektové 

dokumentace 

 Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene  

 Smlouvu o zřízení věcného břemene  

 Účetní závěrku obce Topolany za rok 2022 

 Aktualizaci Přílohy č. 2 Provozního řádu společenského centra. 

Pronájem centra 2500,- Kč, pergola 1500,- pro občany s trvalým pobytem 

v obci Topolany.  

Pronájem centra 5500,- Kč, pergola 2000,- pro ostatní zájemce. 

V topné sezoně bude účtován příplatek ve výši 2000,-Kč. 

S účinností od 1.4.2023 

 Žádost XXXI. Rally Vyškov, která se uskuteční 1. 9. 2023 a 2. 9. 2023 

 deleguje v souladu s ustanovením § 84 odstavce 2 písm. f) Zák. č. 

128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, paní Renatu 

Pavlincovou jako zástupce a paní Renatu Kabele jako náhradníka tohoto 

zástupce pro případ jeho nemoci nebo pracovního zaneprázdnění, 

k zastupování obce Topolany na valných hromadách společnosti 

Vodovody a kanalizace Vyškov, a.s. a společnosti Respono, a.s. konaných 

v průběhu roku 2023 

 Finanční dar pro Linku bezpečí z.s. ve výši 2000,- Kč a pověřuje starostku 

obce k vypracování a podpisu darovací smlouvy 

Zastupitelstvo obce neschvaluje: 

 poskytnutí finančního daru z rozpočtu obce pro dobročinnou organizaci 

Zdravotní klaun o.p.s. 

 Žádost o změnu Územního plánu obce Topolany 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

 Rozpočtové opatření č. 2/2023 
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Oznámení o přerušení dodávky elektrické energie 

Z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy - rekonstrukcí, 

oprav, údržbových a revizních prací - bude přerušena dodávka elektrické energie 

v části obce Topolany dne 17. dubna 2023 

Vypnutá oblast dne 17. dubna v čase 7:30 - 9:30  

 

Vypnutá oblast dne 17. dubna v čase 9:30 – 11:30 
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Z KRONIKY NAŠÍ OBCE 

 

Máj oslavovaly stromy již kol 15. dubna, kdežto v r. 1919 

zpozdily o 3 neděle. Nedostatkem potravin vyslala vláda 

socialistická v březnu vojenské rekvizice na venkov, které si 

vyžádaly nejen obilí nedodané, leč i veškeré přebytky obilné i moučné – je 

v městech nedostatek. Nevím kolik bylo sebráno u nás. Volá se sice po volném 

prodeji a zrušení ústředen – ale to je dosud hlas volajícího na poušti. 

Kterýsi anglický národohospodář těšil Evropu, že v roce 1920 dosáhne drahota 

svého vrchole a já mimoděk vzpomínám si na jeho proroctví, které bohužel do 

posledního předmětu se vyplnilo. Ceny všech předmětů stouply 10tero i 

20teronásobně, u zboží bavlněného a plátna až 40teronásobně. Také letos na jaře 

konal se soupis osevních ploch, stromů a včel. Originál je ve skříni obecní pod 

názvem Obecní přehled. Poněvadž snížena byla moučná dávka na ½ kg týdně na 

osobu, snížena i dávka zrní na mletí pro zemědělce ze 20 kg na 16 kg měsíčně – 

rozdíl 4 kg musili zemědělci odevzdati eráru. Na naši obec připadlo 73 q! Žně 

nastaly začátkem července – z počátku byly plačtivé, později však se vyjasnilo. 

Hospodáři naříkají na špatnou úrodu rži a ječmene, na dobrou úrodu pšenice a 

ovsa, jakož i mnoho picování pro dobytek. Jablek a hrušek není – švestek 

prostředně. Vařili z nich na podzim povidla a pálili v listopadu na nově 

koupeném společenském měděném kotli (od Bradáčka z Brna za necelé 4000k 

v roce 1919) slivovici. Kdežto jiná léta mohl jednotlivec pálit doma do 30l 

bezplatně, musel tentokráte každý písemně zažádat o povolení a komu se dostalo 

povolení páliti, musel na berním úřadu napřed složit 792 k daně. Povolení bylo 

na 24 hodin. 

Maximální ceny obilí letos = obilí tvrdé 190 k, ječmen a oves 185 k, zemáky 42 

k, cena řepy na letošní rok 30 k za q z nich 25 k se vyplatí hotově. 5 k se srazí na 

umělá hnojiva, která v zimě budou hospodářům dodávána, mouka pšeničná = 

4,75 k, chlebová = 2,70 k, od semletí 1q ve mlýně platí se 25 k za pšenici, 20 

k v žita – při vodní síle, semletí parou stojí 30 k za 1 q. 

Předepsaný kontingent obilí z naší obce = 890 q pšenice, 180 q žita, 230 q 

ječmene, 440 q ovsa. 

V červenci a srpnu provádí berní správa přiznání majetku za příčinou vyměření 

daně z majetku, potom revizi knížek v denní tržbě veškerého zboží (z toho se 

vyměří 1% daň z převodu a 10% daň přepychu). Pouze 3 občané vedou si tyto 

knížky o denní tržbě: Jan Losman, Matouš Provazník a Tomáš Sedláček č. 10. 

Ostatní občané sice činili zápisy, ale když berní úřady prohlásili, že se může 
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platiti daň paušálně – z 1 ha polí 42 k přistoupili všichni ostatní na tento nový 

způsob placení a přestali psáti denní tržbu. 

Letos v srpnu pronajímala obec své pozemky. Nájemníků bylo dosti, přišla 1 

míra na 300 kov. 

Novinka! Založil se v obci spolek Domovina sestávající z domkařů, předsedou 

je Konstantin Slezák. Domáhají se prostřednictvím okresního soudu ve Vyškově 

u pozemkového úřadu v Praze o příděl půdy, což se jim též podařilo. Na podhéčí 

továrně patřící kus 7 ha veliký bude rozdělen hned po žních mezi 36 podílníků 

po 1 míře. Také knížecí másy náležící arcibiskupu olomouckému a dlouhá léta 

již pronajata, připadla letos do vlastnictví dosavadních nájemců. Kramář Karel, 

Müllerová Mar., Bugner Karel, Luska Karel, Müllerová Antonína (za cenu 500k 

za míru) 

Poněvadž socialist. vláda doplácí na mouku, uložila daň na všechny zemědělce 

mající přes 15000k majetku, že si musejí nejdříve moučný lístek za 24 

k měsíčně koupiti a teprve mohou si koupiti mouku. V okrese je v srpnu, září a 

říjnu velmi rozšířena slintavka mezi dobytkem, která i k nám přišla. Obec byla 

uzavřena. Hovězí dobytek nepadl žádný, selat dosti. Spotřební dávka u 

zemědělců jest na měsíc 2 kg zrní na osobu dospělou, 12 kg do 14 let, mouky 

počítá se 2 kg na osobu na týden. Téměř všichni občané melou ve mlýně u 

Dočkala v Hošticích neb v Heroticích. Náš mlynář má velmi málo mletí zvláště 

pšenice! 

Na podzim ustanovena daň ze zabitých vepřů: do 80 kg = 12 k, do 150 kg = 24 

k, do 200 kg = 36 k, oznámiti se musí zabíjačka u finančního úřadu předem. 

Politické záležitosti: Naše koruna klesla ve Švýcarsku na 5 hal. Národní 

shromáždění v Praze vypracovalo a schválilo novou ústavu pro republiku. 

Republika rozdělí se na župy. My patříme k župě brněnské. Také volby do 

Národního shromáždění konati se budou v dubnu dle této nové ústavy, která po 

21 hodin. debatě byla schválena. 

7. března oslavili jsme 70. narozeniny našeho I. presidenta Masaryka po celé 

vlasti. U nás v obci o působení Masarykově přednesl učitel Alex. Bureš, mezi 

tím zpěvy a deklarace. 

Dohoda zavolala si do Paříže Maďary a sdělila jim podmínky míru: odzbrojení, 

ponechání nynějších hranic Slovensku, Podkarpatské Rusy, Rumunska a Srbska, 

odevzdání lokomotiv a lodí. Delegáti po jistém zdráhání podpisují mír 

trianonský. 

Přepis z kroniky obce Topolany           pokračování v dalším vydání zpravodaje 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2023 

 

Během tradiční Tříkrálové sbírky, která se v naší obci konala  7. ledna 2023 byla  

vybrána částka ve výši 12 472,-Kč. Děkujeme koledníkům a především 

občanům za štědrost. 
 

„Výtěžek sbírky 2023 bychom rádi použili na zkvalitnění materiálního zázemí 

Odlehčovací služby, nákup kompenzačních a polohovacích pomůcek pro terénní 

a pobytové služby, pokračovali bychom v podpoře služby Domácí hospicové 

péče, kterou vnímáme jako velmi důležitou, a také na přímou pomoc potřebným 

zasaženým současnou ekonomickou situací. Děkujeme všem, kteří otevřeli 

koledníkům dveře svých domovů. Víme, že situace není jednoduchá a děkujeme 

za každou korunu, kterou podpoříte Tříkrálovou sbírku. Díky, že nám 

pomáháte pomáhat potřebným!“ 

 

                                                                                     Ing. Zdeňka Horáková 

                                                                                     Ředitelka 

 

 

 

 

 



 
 

 

15 

 



 
 

 

16 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

                                    Hodně zdraví, protože je vzácné. 
Mnoho štěstí, jelikož je krásné. 

Moře lásky, neboť je jí málo. 

Spoustu radosti, aby žít za to stálo. 

 

Všem oslavencům, kteří oslavili v 1. čtvrtletí roku 

2023 Své narozeniny srdečně blahopřejeme a přejeme 

hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do dalších let. 

 

Bohoslužby o Velikonocích v kostele sv. Mikuláše v Topolanech 

Neděle 9. dubna    ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ    18:00 

****************************************************************

Ve středu 29. března se v místním Společenském centru konala beseda s autorem 

knihy Pověsti a příběhy z Vyškovska panem Josefem Špidlou. Přítomní si vyslechli 

velice zajímavé vyprávění nejen o této knize. Další vlastivědné přednášky 

plánujeme v podzimních měsících. Budeme se těšit na Vaši účast. 
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JARNÍ RECEPTY 

Domácí vepřovka s medvědím česnekem 

Suroviny:   2,5 kg vepřové plece bez kosti      

400 g vepřového škvařeného sádla 

200 ml vody 

30 g soli 

1 velká hrst medvědího česneku 

Postup přípravy: Maso opláchneme, osušíme a nakrájíme na kostky o velikosti 

cca 3 cm. Dáme do kameninové nádoby pomalého hrnce, přidáme sůl, nakrájený 

medvědí česnek, vodu a dobře promícháme. Hrnec přiklopíme poklicí, program 

nastavíme na High a necháme pracovat 4,5hodiny. V polovině vaření celý obsah 

v hrnci promícháme vařečkou, opět přiklopíme a dovaříme. Poté naplníme do 

sklenic 1 cm pod okraj, okraj očistíme a sklenice uzavřeme víčkem. Na dno 

širšího kastrolu dáme utěrku, narovnáme sklenice s masem a zalijeme studenou 

vodou 1 cm pod okraj sklenic. Přivedeme k varu, stáhneme plamen na střední 

stupeň a necháme vařit. Vaříme 60 minut na 90 °C a necháme vychladnout. 

Druhý den vaření zopakujeme. Vepřovka je vhodná na pomazánku, rizoto, nebo 

jako rychlé jídlo s vařeným bramborem nebo rýží. Také je dobrá namazaná na 

čerstvém pečivu a posypaná nakrájenou zelenou bylinkou nebo cibulí. 

Tvarohové nekynuté minimazance od Markéty  

 

Suroviny:   

250 g tvarohu v kostce   2 žloutky 

1 vejce na potření    kůra z 1 citronu 

125 g másla     1 prášek do pečiva 

125 g cukru krupice   1 vanilkový cukr 

2 lžíce rumu     1 hrst rozinek (nebo brusinek) 

480 g hladké mouky   1 hrst mandlových lupínků na posypání 

špetka soli 

 

Na potření po upečení: 

2 lžíce másla      2 lžíce medu 

 

Postup přípravy: Troubu zapneme na 170 ° C a plech vyložíme pečícím 

papírem. V míse utřeme máslo s cukrem, přidáme tvaroh, citronovou kůru, 

žloutky, rum, vanilkový cukr, špetku soli a promícháme. Nakonec přidáme 

mouku smíchanou s kypřícím práškem. Přidáme předem spařené rozinky, které 

slijeme. Místo rozinek můžeme použít brusinky. Promícháme a těsto přendáme 

na vál nebo pracovní desku. Vytvarujeme 6 malých bochánků a dáme na plech 
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vyložený pečícím papírem. Potřeme rozkvedlaným vajíčkem a posypeme 

mandlovými lupínky. Pečeme ve vyhřáté troubě cca 20-30 minut (hlídáme, 

špejlí zjistíme propečenost, kdyby brzo hnědly, tak dopečeme pod alobalem). 

Ihned po upečení pomašlujeme rozpuštěným máslem s medem (2 a 2 lžíce) a 

necháme dojít na plechu na lince. 

Pečená kuřecí stehna a bůček na pivě, medu a barevném pepři 

Suroviny: 

4 velká kuřecí stehna    2 PL medu  

1000 g bůčku     uzená paprika  

hrubá sůl      olej  

drcený barevný pepř    3 pokrájené cibule 

200 ml piva      med  

vývar      celý kmín, pepř  

Postup přípravy: Omytá a osušená stehna i bůček posypeme hrubou solí, 

drceným barevným pepřem, poprášíme uzenou paprikou a zakápneme směsí z 

oleje, piva a medu. Takto necháme naložené v nádobě přes noc. Dáme do 

chladu. Druhý den přendáme naložený bůček do pekáčku i s marinádou. Maso 

posypeme hustě pokrájenou cibulí, kmínem, podlijeme ještě trochou pivem, 

vývarem a pečeme v rozehřáté troubě, přikryté pekáčkem, cca 30 minut. Po této 

době odklopíme horní pekáček, přidáme k bůčku ( bůček jsme na povrchu kůže 

nařezali na kostičky, aby pak kůžička krásně křupala) i naložená kuřecí stehna, 

podlijeme výpekem a pečeme dál dozlatova. Bůček nakrájíme na kostky a obě 

masa podáváme s knedlíkem a červeným zelím.  

Pesto z medvědího česneku  

Suroviny: 

120 g medvědího česneku  

15 g soli  

100 ml kvalitního rostlinného oleje (nejlépe panenského olivového)  

Postup přípravy: Lístky česneku omyjeme, osušíme a natrháme na kousky. 

Tyčovým mixérem je s částí oleje v misce rozmixujeme (můžeme je ale také jen 

nožem nasekat nadrobno). Přidáme sůl, zbytek oleje a zamícháme. Pesto 

urovnáme do skleničky, povrch zalijeme vrstvou oleje, hrdlo skleničky otřeme 

čistou utěrkou a uzavřeme. Uchováváme v lednici, kde vydrží až do příští 

sezóny medvědího česneku. Po každém odebrání opět pesto zalijeme olejem tak, 

aby nevyčnívalo a nepřišlo do styku se vzduchem.  

                                                                                          www.toprecepty.cz 

http://www.toprecepty.cz/
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Z činnosti spolku PRORADOST Topolany 

Jak je už tradicí, první akcí v novém roce vždy bývá dětský karneval a ne jinak 

tomu bylo i letos. V sobotu 11. 2. jsme se mohli s dětmi sejít a užít si 

karnevalové odpoledne, které bylo plné písniček a skotačení. Mezi naše hlavní 

návštěvníky patřili princezny, zvířátka, čarodějky, fotbalisti, piráti a nesměli 

chybět ani Superhrdinové. Spousta nových her nenechala chvíli nikoho posedět. 

Nově se mohli nechat naši malí i velcí návštěvníci zkrášlit v tetovacím salonu. 

Nechyběla ani nejoblíbenější část karnevalu – tombola, která byla opět plná 

velmi krásných cen, za které velmi děkujeme všem našim sponzorům.     

 

 

 

 

Za PRORADOST Topolany 

Kamča, Kačka, Lenča, Kačka a Pája 
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Informace o dění v obci, pohled do historie i fotografie z akcí můžete 

sledovat na pravidelně aktualizovaných stránkách obce 

www.obectopolany.cz 

 

 

Příspěvky do Zpravodaje číslo 2 můžete nechat na OÚ do 15. června 2023 ZPRAVODAJ 

obce Topolany* Vydavatel a adresa redakce: Obecní úřad Topolany 51, 682 01 Vyškov, tel.: 

517 362 508, IČO: 00368784 *číslo 1/2023 vychází 6. dubna 2023, zpracovala Renata 

Pavlincová a Renata Kabele* Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Vyhrazujeme si právo 
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